

## **НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА МАТЕРИАЛОВ**

**Ежикова А.М.**

**Научный руководитель – Сушко Т.И., к.э.н., доцент**

**Белорусский государственный университет пищевых и химический технологий  
г. Могилев, Беларусь**

На сегодняшний день тема учета материалов является наиболее актуальной, так как важная роль отводится бухгалтерскому учету материальных ценностей, затраты на которые при производстве продукции в пищевой промышленности могут занимать в себестоимости более 80 %. Данные бухгалтерского учета должны содержать информацию для изыскания резервов снижения затрат производства в части рационального использования данной группы материальных ценностей, обеспечения их надлежащего хранения и сохранности. Внутри организации данные учета необходимы для контроля сохранности всех видов производственных запасов, для установления экономически обоснованных норм их запаса. Среди внешних пользователей учетной информации о величине запасов самыми значимыми являются банки. Они используют учетные и отчетные показатели для определения необходимых размеров кредитов и проверки их обеспечения.

Материалы являются оборотными активами, потребляющиеся в процессе производства, переносящие свою стоимость на готовую продукцию. Одной из ключевых проблем учета материально-производственных ценностей заключается их оценка, которая существенно влияет на себестоимость производимой продукции, соответственно на формирование финансовых результатов от реализации продукции, а так же на оценку имущества организации, отражаемую в бухгалтерском балансе.

Выбор метода оценки стоимости запасов выступает важным критерием при формировании учетной политики, запасы требуют надлежащей оценки, особенно при их выбытии и формировании себестоимости готовой продукции (работ, услуг).

В отечественном учете применяются следующие методы оценки материалов: по себестоимости каждой единицы, по средней себестоимости, способ ФИФО.

В зарубежной практике кроме вышеназванных имеют место и другие методы оценки: специфической идентификации, ХИФО, ЛОФО, НИФО и другие.

В ходе исследований так же было выявлено, что одним из основных направлений совершенствования процесса учета материалов является переход на международные стандарты бухгалтерского учета. Особенно это актуально в условиях цифровизации и глобализации экономики, дальнейшего формирования международного бухгалтерского учета. Для совершенствования учета материалов можно внедрить новые методы оценки и учета материалов, современные компьютерные технологии и программы. Это позволит формировать более достоверную информацию о материалах, применять ее для целей эффективного управления материальными ресурсами и принятия соответствующих управленческих решений.

### **Список использованных источников**

1 Карпова, Т. П. Направления развития бухгалтерского учета в цифровой экономике // Известия СПбГЭУ. 2018. № 3 (111) с. 52-57